
  
 

  

𝐸(𝑥)  1+:   نعتبر العبارة ،عدد حقيقي 𝑥 (I ن( 80 ) التمرين الأول = |𝑥 − 3| − √(𝑥 − 1)2 

 .  𝐸(3)و   𝐸(1)( أحسب 1

 دون رمز القيمة المطلقة. 𝐸(𝑥)( أكتب 2

    E(x) ≤ 1و المتراجحة    E(x) = 1المعادلة  ℝحل في ( 3

x (II  و y 2  عددان حقيقيان حيث <x< 3و 5 <y< 4 

 y +x  ،2y  2x، 𝑥2𝑦2𝑥+𝑦( أعط حصرا للأعداد :1

𝐼 بحيث : Jو Iنعتبر المجالين  =] − ∞;  𝐽= [0; 3-]و ]1

𝐼( عين2 ∪ 𝐽   ،   𝐼 ∩ 𝐽   ، ∩ 𝐼  ℝ∗ 

(III : أكمل الجدول التالي 

 القيمة المطلقة المسافة مجالال نصف قطر المجال مركز المجال الحصر

-5≤ 𝑥 ≤ 1      

    d ( x; 3)< 2  

 

 ن ( 4التمرين الثاني )

a و b  حيثبعددان حقيقيان: a ≥ d = √𝑎𝑏و  c=√𝑎 + √𝑏نضع :  b ≥2و   2 + 1 

𝑑2( بين أن :1 − 𝑐2 = (𝑎 − 1)(𝑏 − 1) 

 1𝑑و  1𝑐و كذلك بين العددين  d و cاستنتج مقارنة بين العددين  ثم  𝑑2و  𝑐2قارن بين  (2

1+2023√1مقارنة بين العددين ( استنتج 3 و 1√289+√7 
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 التصحيح النموذجي 

𝐸(1)( I1)  التمرين الأول = 𝐸(3)و   3 = 3  . 

 دون رمز القيمة المطلقة. 𝐸(𝑥) كتابة( 2

{ 𝐸(𝑥) = 3       ; 𝑥 ∈ ]−∞; 1]     𝐸(𝑥) = −2𝑥 + 5    ; 𝑥 ∈ [1; 3]𝐸(𝑥) = −1          ; 𝑥 ∈ [3; +∞[ 
 S={2}هي    E(x) = 1المعادلة  ℝحل في ( 3

;2] هي   E(x) ≤ 1و المتراجحة    3] ∪ [3; +∞[ = [2; +∞[ S= 

II( 1: حصرا للأعداد )y +x  ،2y  2x، 𝑥2𝑦2𝑥+𝑦 

5 < 𝑥 + 𝑦 < 9    ,36 < 𝑥2 𝑦2 < 400    ,4 < 𝑥2𝑦2𝑥+𝑦 < 80 

2 )𝐼 ∪ 𝐽 =] − ∞; 1[   ،   𝐼 ∩ 𝐽 = [−3 ; 0]   ، ] − ∞; 0[∪]0; 1[= ∩ 𝐼  ℝ∗ 

(III الجدول التالي : لاكمإ 

 القيمة المطلقة المسافة مجالال نصف قطر المجال مركز المجال الحصر

-5≤ 𝑥 ≤ 1 c= -2 r = 3 [-5;1] ≤ 3)2-; x(  d |𝑥 + 2| ≤ 3 < 𝑥 < 51 c=3 r = 2 ]1;5[ d ( x; 3)< 2 |𝑥 − 3| < 2 

 

 التمرين الثاني 

𝑑2بين أن :ن( 1 − 𝑐2 = (𝑎 − 1)(𝑏 − 1) 

<بين  المقارنة( 2 𝑐2 𝑑2   إذن> 𝑐 d  (  و  𝑐  d  )1 و عليه     عددين موجبين𝑐 < 1𝑑 

3 )1√2023+1 < 1√289+√7 

 

 الثالث التمرين

 



  
 

 (𝚰1 التحقق انه من اجل كل عدد حقيقي )x  : (𝑥 + 1)2 − 4 = 𝑥2 + 2𝑥 + 1 − 4 = 𝑥2 + 2𝑥 − 3 = 𝑓(𝑥) 

𝑓. 𝑓(0)بالدالة   -1و  0( صورتا العددين 2 = −3       ;  𝑓(−1) = −4        
 𝑓بالدالة  0و  (3-)( السوابق الممكنة للعددين 3

 -2و  0هي  𝑓بالدالة  -3 سوابق

     -3و  1هي  𝑓بالدالة  0سوابق 

 𝑓 . D=[-4 ; 2 ]( مجموعة تعريف الدالة 1

     𝑓 . f (- 1 ) = -4 ;  f ( -3 ) = 0   ;  f ( 1 ) = 0بالدالة  -3و   1 ، - 1الأعداد : ( صور 2

 .𝑓بالدالة  0و  -4 ين دعدلل( السوابق الممكنة 3

 1-هي  𝑓بالدالة  -4سابقة 

 1و  3-هي  𝑓بالدالة  0سوابق 

 . 𝑓(𝑥)( إشارة 4

 -4  -3         1            2 x 

 

 +   0      -    0      + 

   

    𝑓  (x) 

 

 𝑓( جدول تغيرات الدالة 5

    
-4                               -1                                     2   

x 

   5 
5   

                             
 -4   

  

 

f(x) 

 

𝑥تبلغها من اجل   4-قيمة حدية صغرى هي  𝑓للدالة ( 6 = −1 

𝑓(𝑥) : المعادلة حل بيانيا  (7 = 𝑔(𝑥)    :  S={-2 ;1} 

𝑓(𝑥) : المتراجحةو  < 𝑔(𝑥)  :  S=]-2 ;1[ 


